

扬中:聚力“五个岛城”建设 共创“江中明珠”荣光



规上工业企业数量和总产值均较“十三五”末翻了一番;农村人居环境整治提升工作连续4年列全省第一等次;获评第七屆全国文明城市……“十四五”时期,扬中牢牢把握高质量发展这一首要任务,经济总量持续攀升,发展活力显著增强,社会大局和谐稳定,交出了一份过硬的发展答卷。

建设“智造岛城” 提升产业能级

“十四五”时期,扬中产业根基愈发扎实,形成了智能电气、新能源、汽车零部件、临港装备制造四大产业集群,中低压智能电气产业集群去年成功入选国家级中小企业特色产业集群。

按照科技型中小企业—高新技术企业—创新型领军企业三个梯次大力培育创新企业矩阵,扬中累计培育省创新型领军企业1家(大全)、独角兽企业1家(美科)、瞪羚企业23家,高新技术企业341家,民营科技企业和通过评价

的科技型中小企业800余家,全市高新技术产业产值占规上工业总产值比重达72.5%。

迈向“十五五”,该市将以“智造”为核心,扎实推进科技创新“五项工程”,推动产创深度融合,持续攻坚优质重大项目,加大“四上”企业培育,带动产业链整体跃升。

追求“品质岛城” 推进城乡融合

“十四五”时期,扬中持续完善道路“毛细血管”:实施国省道大中修73.752公里,完成农村公路提档升级57.553公里,安全设施精细化提升368.778公里,改造危桥1座,实现规划发展村庄双车道四级公路100%通达。

以新型城镇化和城乡融合发展为抓手,扬中推动基础设施向农村延伸、公共服务向农村覆盖,连续4年获省农村人居环境整治工作第一等次,2次获省农村人居环境整治领域真抓实干督查激励,1个省级片区引领、35个省级和美

乡村支撑、全域干净整洁的乡村发展新形态全面形成。

迈向“十五五”,扬中将以“品质”为追求,统筹推进新型城镇化与乡村全面振兴,促进城乡面貌、功能品质与人居环境整体提升。

发力“生态岛城” 共绘绿美画卷

扬中是远近闻名的工程电器岛,系列化的工程电器产品都需要经过表面处理的环节,因此从事表面处理的企业有其生存的“土壤”,但其污染风险相对较高。如何实现两者的平衡?扬中通过持续集中整治和建设“绿岛”喷涂中心,既满足产业发展之需,又履行生态环境保护之责。

近年来,扬中聚焦重点领域,深入打好污染防治攻坚战,积极引领广大企业走“绿色”发展之路,推动更多企业向绿色化、智能化转型,共同构建绿色、低碳、循环的现代产业体系,已创成国家级绿色工厂3家、省级绿色工厂28家。

迈向“十五五”,扬中将以“生态”为底色,全面优化产业结构、能源结构、生态治理结构,加快绿色低碳转型以及生态价值转化,擘画“水清岸绿、江岛交融、和谐共生”的生动图景。

塑造“幸福岛城” 增进民生福祉

悠悠万事,民生为大。“十四五”以来,扬中深入践行以人民为中心的发展思想,把增进民生福祉作为发展的根本目的,每年将财政收入的80%用于民生改善,创成全国义务教育优质均衡发展市、学前教育普及普惠县,扬中市人民医院成功转设三级综合医院,成为首批省级示范性居家社区养老服务网络地区。

“十五五”时期,扬中将以“幸福”为目标,始终把民生工作摆在突出位置,促进高质量充分就业,巩固提升全国义务教育优质均衡发展市创建成果,全力推进紧密型医联体建设,扩大普惠养老服务供

给,健全多层次社会保障体系,切实把民生愿景变为幸福实景。

推进“实干岛城” 争先蔚然成风

大道至简,实干为要。今年,扬中启动“实施‘实干担当、勇于争先’行动,全面凝聚‘五个岛城’发展合力”书记项目,聚焦基层干部精气神提升、能力素质锤炼、干事载体完善,以高位统筹、精准施策、实干笃行推进“智造岛城、品质岛城、生态岛城、幸福岛城、实干岛城”建设,为高质量发展凝聚起党群同心的强大合力。

“十五五”时期,扬中将积极赓续“四千四万”精神、“上善若水、自强不息”的城市精神,深入推进“与担当者同行”专项行动,大力弘扬“实干担当、勇于争先”的优良作风,让“争第一、创唯一、干一流”的争先实干导向在全市上下蔚然成风。

通讯员 扬轩
扬子晚报/紫牛新闻记者 万凌云

党建领航金融惠民 徐州农商银行书写为民答卷

党建引领构建高质量 发展新格局

徐州农商银行充分发挥党委“把方向、管大局、促落实”的核心作用,建立“党委统筹、行长室落实、部门协同、支行主战”的工作机制,单列专项信贷计划,设立服务“绿色通道”,确保金融资源精准投向实体经济与乡村振兴重点领域。通过深入开展“亮身份、广走访、展成效、比贡献”专项党员活动,推动党员干部下沉基层一线,化身群众身边可识别、可信赖的“金融服务员”,实现党建与业务深度融合。活动开展以来,累计营销贷款客户超1万户,普惠贷款新增超3000户,金额突破10亿元,民营经济领域有效金融服务数新增超1000个,切实将党建优势转化为服务地方发展的强大动力。

校地合作打通金融创 新“最后一公里”

面对数字化转型的时代课题,徐州农商银行与知名大学计算机科学与技术学院签订党建共建协议,构建“科技+金融”双向赋能新模式。大学向徐州农商银行输出前沿技术与应用场景,徐州农商银行则为高校提供课题落地环境与实习基地,双方共同攻坚获客效率提升、数字风控优化等难题,推动科

技成果转化与金融服务的精准对接。从科技金融到产业联盟,从校地合作到智慧银行建设,党建纽带成为资源整合与模式创新的“催化剂”,为区域经济高质量发展注入源源不断的红色动能。

“金融村官”助力农业 强、农村美、农民富

为破解农村金融服务“最后一公里”难题,徐州农商银行创新推行“金融村官”制度,选派65名业务骨干常驻乡村,与村级党组织结对共建,实现金融服务与乡村治理同频共振。在397个行政村近40万农户中开展“整村授信”,让农户足不出户享受“秒批秒贷”的便捷信贷服务。针对农业生产季节性特点,组建近350人的服务团队,深入全市341个行政村精准摸排资金需求,持续优化“苏农贷”“惠农快贷”等产品,并与铜山区合作推出财政贴息的“三乡助力贷”,精准支持新型农业经营主体发展。

多元服务暖民心,金融 志愿传温度

徐州农商银行不断延伸服务边界,以多维度暖心举措彰显金融温度与社会责任。一方面,



持续扩大便民服务覆盖面,建立166家金融便民服务点,打造3家“零工驿站”,为零工群体提供政策咨询、信息对接、劳资调解等一站式服务,有效缓解“招工难”与“就业难”问题;与政府部门合作设立77家集社保、医保、政务服务于一体的综合网点,构建“15分钟便民服务圈”。同时,积极投身公益事业,代理发放涉农补贴覆盖40万农户,累计捐款143.6万元,开展公益助学,资助2496名农村学生成长成才。

另一方面,积极响应徐州市委“友好徐州 志愿有我”号召,组织“小圆服务队”在九大景区网点开展志愿服务,将网点变身“便民驿站”,提供免费饮水、行李寄存、旅游咨询、应急药箱等贴心服务。户部山支行的汉服文化体验点融合志愿与文化传播,中山北路支行的“反诈微沙龙”守护百姓财产安全,累计惠及群众超百人次,解决实际困难80余件,以真诚服务塑造“徐州温度”,形成“服务获客、口碑引流”的良性循环,用实际行动诠释“金融为民”的初心使命。

从科技赋能到产业振兴,从普惠金融到志愿服务,徐州农商银行以党建红引领金融链,奏响了“为民、富民、惠民”的三重奏。未来,该行将继续坚守“扎根地方、服务民生”的初心,让金融活水持续滋养徐州大地,为“十五五”期间区域经济高质量发展贡献更强劲的红色金融力量。

申玉龙 周静静

